



东莞市社科普及基地工作交流会在沙田召开

本报讯(文/图 张雪珠)12月12日,2023年东莞市社科普及基地工作交流会在沙田镇文化艺术中心举行,积极推进东莞社科普及工作,进一步提升市社科普及基地建设水平,促进各基地间的交流与合作。

市社科联党组书记、主席,市社科院院长张卫红,沙田镇党委书记贾贵斌等相关领导,部分镇街宣教文体旅办负责人、市社科联(院)全体干部职工以及市社会科学普及基地负责人参加活动。

活动分为参观沙田文化艺术中心和工作交流会两部分进行。当天下午,交流会开始前,张卫红等市社科院领导在贾贵斌等沙田镇相关领导的陪同下,参观了沙田文化艺术中心,通过实地参观、现场交流等形式,了解沙田蛋家文化传承、莞草文化保育、龙舟文化、及文化艺术中心建设等情况。在参观过程中,张卫红等领导一边参观一边认真听取相关介绍,对沙田独具特色的蛋家文化、龙舟文化、莞草文化等传统文化产生了浓厚兴趣。张卫红充分肯定了沙田在推动传统文化发展方面取得的成效,对沙田在抢抓经济发展的同时,积极做好一系列沙田特色文化的传承工作表示赞赏。希望沙田在充分发挥区域等优势的同时,进一步促进各项文化艺术事业的蓬勃发展。

在随后举行的东莞市社科普及基地工作

交流会上,宣读了《关于2023年东莞市社会科学普及基地名单的通知》和《关于2023年东莞市社会科学普及基地名单的通报》,并为获评“2023年东莞市社会科学普及基地”和“东莞市社会科学普及基地”的23个社科普及基地授牌。其中,沙田文化艺术中心、沙田镇中心小学荣获2023年东莞市社会科学普及基地称号。

同时,有关镇街文化服务中心代表,2023年东莞市社会科学普及基地代表发言,分享开展社科普及活动的经验。

张卫红在会上进行了总结发言,他表示,社科普及基地作为社科普及活动的重要载体,各基地要充分发挥好社科普及基地的作用,基地人员要强化责任担当,做好参谋,做好课题和团队管理,稳步推进基地建设,打造有亮点、接地气、能传播的社科普及品牌;要聚焦主责主业,大力开展科普活动,积极探索社科普及活动的有效形式和方法,为人民群众提供优质的社科普及服务,不断扩大社科普及活动的影响力,提升公众人文社会科学素养,提高东莞文化软实力。同时,要整合科普资源,完善更新基础设施,壮大科普人才队伍,探索高效传播方式方法,把基地建设得更加声名远扬,科普活动开展得更加有声有色。让公众充分感受社会科学的魅力,为东莞实现高质量发展贡献社科力量。



张卫红、贾贵斌等领导实地参观沙田文化艺术中心

延伸阅读

沙田两单位获评“东莞市社会科学普及基地”

近日,东莞市社会科学界联合会公布,2023年东莞市社会科学普及基地名单,共计20个申报单位入选。其中,沙田文化艺术中心、沙田镇中心小学,被授予“东莞市社会科学普及基地”牌匾。

沙田文化艺术中心高度重视社会科学普及工作,开馆3年多以来中心融合岭南蛋家文化展馆、新时代文明实践中心、小剧场、书吧、亲子活动室、多功能展览厅等文化场地,在讲解服务和预约参观服务方面

不断完善。围绕做好群众性公共文化服务为主线,馆内线上线下活动相结合,做到参观接待有序,精品活动纷呈,同时把沙田龙舟、莞草、蛋家等水文化元素融入活动中,形成小而精的系列活动,打造公共文化活

动品牌。沙田镇中心小学高度重视社会科学普及的发展。近年来,开展了许多社会科学普及活动。为推动教育高质量均衡发展,加强与广大学生普及科学知识的力度,传播科学

思想和方法,培养学生科学创新潜质,增强科学创新能力、想象能力、洞察能力、学习能力、动手能力和综合创造能力,全面推进科学素质教育,学校定期举办科学家进校园活动。

市领导到沙田镇调研外贸发展及企业工作

推动重点批发业企业加快数据释放

本报讯(文/郭子君)12月15日,市委常委、副市长邢文聚,市商务局局长张健良到沙田镇调研外贸发展及企业工作,关注企业生产经营及发展需求,推动重点批发业企业抢订单、拓市场,加快数据释放,助力企业更好发展。沙田镇相关班子成员,镇相关职能部门负责人陪同,企业代表调研。

座谈会上,两家企业代表先后介绍了企业成立以来的历史沿革,回顾企业与沙田镇

的历史渊源和发展历程,讲述了近年来企业经营销售的具体情况,并就上下游企业类型、主要产品销售、海外销售额度、发展规划、行业发展趋势等有关方面进行了专题汇报。与会人员就当前发展所遇到的困难瓶颈和需要政府协调解决的问题进行深入的分析及探讨。

调研组还听取沙田镇1-11月及全年批发业及进出口运行情况。据了解,今年

来,沙田镇坚决贯彻落实省、市高质量发展大会精神,以“双百行动”为抓手,全镇上下大干快上,拼经济、抢速度,深入企业走访调研,助力企业纾困解难,推动企业发展提质增效,全力推动外贸进出口稳定增长。

邢文聚对沙田镇2023年经济发展成果及对全市经济增长所作的贡献给予充分肯定,并指出,立沙岛危化仓储企业集中,企业发展情况将直接关系到全市批发业企业总

体数据,企业要结合当前经济的发展情况以及数据分析,摸清制约企业经济增长瓶颈的关键因素,理清急需的相关扶持政策,让数据更加精细化,便于相关部门日后更加精准开展帮扶工作。同时,加强政企联动,强化对接沟通,市、镇两级要针对性地为企业提供优质政务服务,提高办事效率,切实回应企业发展诉求,帮助企业做大做强,为东莞经济指标增长提供新引擎。

沙田女企联举办成立一周年庆典活动

本报讯(文/沙宣)12月12日,沙田女企业家联合会举办“兰香沁沙田,女企绽芳华”一周年庆典活动。沙田镇人大主席卢泽新、东莞市妇联副主席彭燕、东莞市女企业家联合会(总会)会长罗爱文等相关领导,沙田镇相关职能部门、村(社区)代表、银行机构、友好商协会代表,市女企联和各镇女企联代表,以及沙田女企联全体女企业家会员参加本次活动。

活动现场,全体嘉宾观看了沙田女企联一周年宣传片,共同见证女企联一年来所取得的成就与收获。

为表彰先进,庆典活动举行了一场庄重而盛大的颁奖仪式,对沙田女企联无私奉献、倾注爱心的赞助人士表示深深的敬意和感谢之情。

据了解,沙田女企联成立以来,凝心聚力,团结协作,取得了令人瞩目的成就,不仅展现了沙田女企联的实力和潜力,也彰显了女性独特魅力和价值。在未来的日子里,沙田女企联将继续发挥其优势,为女性企业家们提供更多的支持和帮助,共同创造更加美好的未来。

沙田镇人大代表中心联络站“六好”示范点揭牌

本报讯(文/张雪珠)近日,沙田镇人大代表中心联络站获评东莞市人大代表中心联络站“六好”示范点。12月18日,市人大有关领导赴沙田镇举行示范点揭牌仪式,并调研基层立法联系点工作。

东莞市人大常委会副主任方灿芬,市人大常委会法工委副主任方淑敏等市人大常委会有关领导,沙田镇人大主席卢泽新,部分市镇人大代表、基层立法联系点和联络单位相关负责人等参加了活动。

方灿芬一行到沙田镇“东莞市人大代表中心联络站‘六好’示范点”进行揭牌,并参观了沙田镇人大代表中心联络站。

据了解,为更好发挥基层立法联系点听取群众立法意见、开展法治宣传等作用,沙田镇人大通过采取抓好“建”、“强”、“管”、“用”等有力措施,切实提升基层立法联系点工作质效。滨港社区作为基层立法联系点,是沙田镇人口最多、分布最广的新型社区,该社区通过建立“一二三四五”组织体

系,即“一个阵地、两支队伍、三项机制、四种形式、五项功能”,积极开展立法征询、法治法规宣传等活动,把基层立法联系点工作与践行全过程人民民主深度融合,成功打造成为具有滨港社区特色的基层立法联系点。

通过现场参观并听取相关介绍后,方灿芬对沙田镇基层立法联系点工作表示肯定。他表示,沙田镇基层立法联系点工作亮点突出,措施落实到位,特别是把基层立法联系点设在覆盖全镇所有楼盘的新型社区,社区

根据实际情况将所有楼盘小区划分片区并实行“网格化”管理,社区班子成员以及楼盘物业负责人等分别“入格”,同时把驻点团队走访群众、人大代表联络站联系群众倾听社情民意相结合,实施开展立法征询、民情民意收集、法治法规宣传等立法联系相关工作,经验值得学习和借鉴。他希望滨港社区基层立法联系点要继续加大工作开展和创新力度,进一步营造浓厚学法用法氛围,力争打造成为省级基层立法联系示范点。

东莞市2023年军警民海上联防演练在沙田镇开展



本报讯(文/图 张雪珠)12月15日,市委军民融合办(市海防办)在沙田镇组织开展东莞市2023年军警民海上联防演练,检验我市海防军警民联防能力水平,发挥合力治海管海职能,维护我市海防安全稳定。

本次演练活动由市委军民融合办(市海防办)常务副主任陈俊担任演练总指挥,市公安局、市海洋综合执法支队、东莞海事局、东莞海警局、黄埔海关缉私局海上缉私处、东莞军分区动员处、沙田镇等协同配合,共调动包括6艘执法船在内的9艘船艇参与演练活动。演练现场人员组织严密、行动

有序,主要开展了联合封锁管控、反偷渡、反走私、实施海上联合搜救等科目演练任务。

本次海上军警民联防演练活动旨在贯彻总体国家安全观和新时代军事战略方针,以严厉打击走私、偷渡等违法犯罪活动为重点,以基于智能化军警民联合行动为手段,以增强我市海防现代化治理水平为目标,坚持统一指挥、快速反应、密切协同、精准行动的原则,充分发挥海部门职能作用,进一步熟悉处置突发事件的指挥程序、内容和方法,检验各执法部门快速反应和海上处突行动能力,探索新时代海防治理新模式,实现我市强海固防目标。

导读与索引

筑起抵御寒潮的“温暖防线”

【02】

市民乐享精彩的“文娱大餐”

【03】

梅塞尔为东莞“强链”

【03】